ПЛАН ОТКРЫТОГО УРОКА

ПО ТЕМЕ «ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА, ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ: МЫ ИМЕЕМ ПРАВО ЖИТЬ В БЕЗОПАСНОМ МЕСТЕ»
Урок проведен в рамках проблемного семинара Кировского района «День урока английского языка»

10 апреля 2012 г.

Урок проведен на базе 11-2 класса.

На уроке использовалась ТЕХНОЛОГИЯ ОБУЧЕНИЯ В СОТРУДНИЧЕСТВЕ, НАПРАВЛЕННАЯ НА ЗАКРЕПЛЕНИЕ ЛЕКСИЧЕСКОГО И ГРАММАТИЧЕСКОГО МАТЕРИАЛА.

Student team learning (STL, обучение в команде). Уделяется особое внимание «групповым целям» и успеху всей группы. Таким образом, задача каждого члена команды состоит в том, чтобы он овладел необходимыми знаниями, сформировал нужные навыки, и при этом вся команда должна знать, чего достиг каждый. 
Проведение дискуссии в группах на уроках английского языка направлено на развитие коммуникативной компетенции учащихся. Учащиеся, обсуждая проблему влияния человека на экологию, активно используют пройденную лексику, закрепляя её использование в изученных грамматических структурах.

Учитель в течение нескольких уроков готовит ребят к дискуссии: изучаются не только данные по программе лексические единицы и грамматические структуры, но также исследуются последние данные экологов на основе программ каналов “DISCOVERY”, “ANIMAL PLANET”. Весь материал впоследствии используется на заключительном уроке, мотивируя ребят на учебно-позновательную деятельность.

Применение данной технологии позволяет учителю развивать у учащихся компенсаторную компетенцию. Участвуя в живом разговоре-дискуссии, учащиеся учатся выходить из положения в условиях дефицита языковых средств при получении и передаче иноязычной информации.

Лицей №384
Кировский район
· Тема урока: «Окружающая среда. Проблемы и решения: мы имеем право жить в безопасном месте»
· Применяемая педагогическая технология – урок-дискуссия
· Цели урока: 


· Познавательный аспект - знакомство учащихся с Декларацией прав человека, принятой Генеральной Ассамблеей ООН
· Развивающий аспект – развитие способностей к логическому изложению, к формулированию выводов, развитие ассоциативного мышления, творческих способностей.

· Воспитательный аспект – формирование сознательного отношения к правам человека, развитие общественного сознания учащихся, формирование коммуникативной этики, формирование социо-культурных навыков, воспитание гражданского долга.
· Учебный аспект – развитие коммуникативной деятельности, навыков аудирования. Формирование навыков говорения. 
(
Речевой материал: 
· Лексический – единицы, соответствующие выше изложенной теме, фразовые глаголы с предлогом “out”.
●
Дополнительный материал - информация о Декларации прав человека,       

      информация об экологических проблемах в Санкт-Петербурге.
(
Технические средства обучения – компьютерная программа Power Point, 

      магнитофон.
(
Дополнительные средства обучения – музыкальный инструмент гитара.
Ход урока
I. Введение. Мотивация учащихся к определению темы урока и активной работе.

А) Настроить учащихся на положительные эмоции, начав урок с прослушивания песни Майкла Джексона “We are the world”, постараться направить детей на тему урока и плавно подвести их ко второму этапу, а именно повторению лексического материала.
WE ARE THE WORLD, WE ARE THE CHILDREN

There comes a time when we heed a certain call
When the world must come together as one.
There are people dying and it's time to lend a hand
To life - the greatest gift of all.

We can't go on pretending day by day
That someone somewhere will soon make a change.
We are all a part of God's great big family
And the truth: you know love is all we need.

We are the world
we are the children
We are the ones who make a brighter day
so let's start giving.
There's a choice for making
we're saving our own lives.
It's true: we’ll make a better day
Just you and me.

Well, send them your heart
So they'll know that someone cares.
And their lives will be stronger and free.
As God has shown us by turning stones to bread
And so we all must lend a helping hand.

Учитель: О чем говорится в песне? Что называем Майкл Джексон величайшим даром? Хотели бы вы поменять свое место жительства? В каком месте человек имеет право жить? Вывод: Человек имеет право жить в безопасном месте. Учащиеся сами формулируют тему урока. (Слайд-1).
Учитель даёт дополнительную информацию о принятии Декларации прав человека Генеральной Ассамблеей ООН 10 декабря 1948 года. 

(Слайд-2) 

Можно ли Санкт-Петербург назвать безопасным? Какие проблемы делают наш город не совсем безопасным? Итак, сегодня мы поговорим об одной из них. Это – экология.
Б) Учащиеся слушают песню во второй раз и заполняют пропуски:

WE ARE THE WORLD, WE ARE THE CHILDREN



I
There ______________________ when we heed a certain call
When the world must come together as one.
There are people dying and it's time to lend a hand
To life - _______________ gift of all.

We can't go on __________________________________________
That someone somewhere will soon make a change.
We are all a part of God's great big family
And the truth: you know love is all we need.

Chorus:
____________________________________

____________________________________
We are the ones who make a brighter day
So let's start giving.
There's ______________ for making,
We're saving our own lives.
It's true: we’ll make ______________________________
Just you and me.


II

Well, send them your _________________
So they'll know that someone cares
And their lives will be ________________________________
As God has shown us by turning stones to bread
And so we all must lend a helping hand.


II. Повторении лексического материала. 

А) Учащиеся дают дефиниции слов на английском языке.

(Слайд-3)

Б) Повторение фразовых глаголов по теме. Учащиеся сопоставляют фразовые глаголы с их значениями и дают собственный пример их применения. 

(Слайд-4)
III. Самостоятельная работа по фразовым глаголам.

Учащимся предлагается заполнить пропуски в предложениях, используя подходящий фразовый глагол.

(Слайд-5)
IV. Подготовка учащихся к практике говорения.

 Учитель: Как вы понимаете фразу «Каждый гражданин ответственен за свой город, потому что у нас есть право жить в безопасном месте»? 
(Слайд-6) 

Учитель предлагает учащимся изменить дешифровку аббревиатуры SOS (Save Our Souls) на SOS – Save Our Saint-Petersburg 

(Слайд-7)

V. Практика говорения.

Учащимся предлагаются фотографии, отражающие различные проблемы окружающей среды в Санкт-Петербурге. Учащиеся обсуждают эти проблемы в форме проведения конференции.

(Слайд-8)
 Последний слайд посвящен мероприятиям, нацеленным на привлечение внимания к важнейшим экологическим проблемам города, в которых учащиеся могут принимать активное участие и даже организовывать их. 

VI. Выполнение творческой работы.

Учитель: Какую песню на русском языке вы знаете о Санкт-Петербурге? 

Учащимся предлагается досочинить текст песни о Санкт-Петербурге на английском языке на музыку известной песни о Ленинграде. Работа проводится в парах. После проверки учащимся предлагается дать песне название и спеть её под гитарное сопровождение. Текст готовой песни выводится на экран. 

(Слайд-8)
VIII. Заключительная часть урока. Подведение итогов.

Учитель дает возможность учащимся самим подвести итог уроку, задав несколько наводящих вопросов:

- Что нового вы узнали на урока?

- Что важного вы вынесли из урока для самих себя?

- Что вам понравилось больше всего?

Заключительное слово учителя о работе учащихся на уроке, выставление результатов, домашнее задание.

